

利率是基准的3倍 审批时间减至3天

遍地开花的小贷公司从哪来

截至2013年底,山东已有365家小贷公司完成注册。对普通市民来说,小贷公司依旧有些神秘——这些公司该如何设立、有何优势、和地下借贷是什么关系、是否暴利行业……针对这些问题,近期记者对多家小贷公司进行了走访。

本报记者 张頔

谁有资格办小贷公司?

净资产
不低于

5000万

主发起人必须是实力雄厚的当地骨干企业,净资产不低于5000万元,资产负债率不超过70%,连续3年赢利且利润1400万元以上。

“小贷公司不是有钱就能办起来的,主发起人要求是本地大企业,而且审批很严格。”鲁商小贷股份有限公司市场运营部运营主管王琪鹭说。

据介绍,鲁商小贷公司是济南市成立的第一批股份制小额贷款公司,由山东盖世国际物流集团主发起成立,获得省金融办批准设立。

由于设立小贷公司初衷之一就是规范民间资本运营,因此准入门槛并不低。除上述“门槛”外,小贷

公司要经地方金融管理机构批准设立,并接受地方金融管理部门监管。

小贷公司试点初期,山东省对同一地区小贷公司开设数量有限制,一个地区只能设一家试点。

数量上的限制逐步放开后,截至2013年12月底,山东省已审批设立365家小贷公司,注册资本达420.56亿元,其中潍坊最多,有50家。

通过审批的小贷公司中,已有344家营业,累计发放贷款达1082亿元。

小微企业最多能借多少?

贷款
上限

200万

目前山东小额贷款限定标准为200万元,70%资金发放给单户贷款余额不超过200万元的小额借款人,单户在50万元以下贷款不少于20%。

“银行审批层级比较多,而且不愿做千万元以下的贷款,这就给我们这样的小贷公司留下了不少业务空间。”济南海融小额贷款有限公司总经理蒲伟说。

据介绍,济南海融小额贷款有限公司服务对象基本都是中小企业,放出的款项大多在100万元-200万元。该公司虽然只有15个员工,但专注做贷款业务,公司成立还不到一年,放贷余额便已突破了1亿

元。

相比银行等传统金融机构,小额贷款公司优势是手续不繁琐、办理时间快,尤其是急需资金周转的小微企业,能在小额贷款公司这里获得很大帮助。

“顺利的话,3个工作日就能审批完一项贷款申请,如果是信用良好的老客户,审批时间还能压缩。”蒲伟说,虽然审批时间压缩了,但调查审批程序一个都不少。

揭秘一

平均利率16%,为什么不是高利贷?

【关键词】 四不

小贷公司设立了多条监管红线:不非法集资、不吸收公众存款、贷款利率不超过司法解释规定的上限、不使用非法手段催债。

鲁商小贷的王琪鹭介绍,期限在半年内的小额贷款利率一般是基准利率的2-3倍,而地下高利贷就不好说了,超出基准利率8倍、10倍

都属正常。

从统计数字上看,我省小额贷款公司试点5年来,半年以内短期贷款占了大多数。全省小额贷款公司单笔贷款最高年化利率26.2%,最低4.6%,历年平均贷款利率约为16%,而目前期限为6个月以内的央行贷款基准利率为5.6%,大约是其3倍。

揭秘二

利率比银行高,为何企业愿借钱?

【关键词】 折腾少

东营一家石油机械公司财务总监告诉记者,他们公司去银行贷款时,利率要在基准利率基础上上浮30%。“银行利率虽然低,但是审批时间较长,怎么也要等上十天半个月,但小贷公司3天就够了。”

这位财务总监说,在银行贷款,利率之外还要付出一些额外融资成本,比如企业要承担担保、评估、财产保险以及公证等费用,再加上绑定购买的理财产品,算起来年利率也有13%了。

揭秘三

小贷公司为何不如银行更赚钱?

【关键词】 税多

虽然小贷公司贷款利率比银行要高,但问到是否比银行更赚钱时,接受采访的几位小贷公司老板都摇头否认。

他们表示,经营成本和赋税压力会吃掉不少利润。

由于小贷公司营运资本大多来自民企,所得收益均要缴所得税,而商业银行营运资金大部分来自公众存款,其支付的存款利息可以税前扣除。

揭秘四

小贷公司,“金领”扛活吗?

【关键词】 专业

以济南海融小额贷款有限公司为例,15名员工中有5人是国内重点高校硕士,3名是海外留学的硕士,做风险控制的业务员是在法国学了

4年金融专业的海归。

“小贷公司有专业高效的特点,为尽快给客户放贷,加班到晚上11点是常有的事。”蒲伟说。

央视联合本报寻找“3·15”特别贡献者

本报北京1月16日讯(特约记者 仲爱梅) 继央视年度经济人物评选后,央视再度与齐鲁晚报联手,面向全国寻找“3·15特别贡献奖”候选人,从普通消费者中寻找切实推进消费维权行动、推动完善消费制度、改善公众消费环境的特别贡献者。

具体评选标准如下:一、公益性:候选人维权行动代表了最大多数消费者的权益,反映了大多数消费者诉求;二、推动力:对推动消费制度进步、诚信体系建设、改善消费环境具有积极作用;三、影响力:候选人维权行动应该反映了消费者权益保护中的突出问题,具有很强的法律示范性和社会警示作用。如果您有合适推荐人选或者消费者权益保护线索,可以将资料投向央视“3·15”晚会邮箱:l2315@cntv.cn,或者齐鲁晚报经济新闻邮箱:qlwbj@sina.com。

8种新增农险品种可获财政补贴

本报济南1月16日讯(记者 王茂林 通讯员 王海红 李振华) 记者从山东省财政厅获悉,今年起,我省将8种新增农业保险品种纳入财政补贴范围。8种新增农业保险品种中,花生、能繁母猪、育肥猪、奶牛和森林保险将纳入中央财政补贴范围,冬暖式日光温室蔬菜大棚、苹果和桃保险将纳入地方财政补贴范围。

油价有望春节前再次下调

本报济南1月16日讯(记者 李虎) 1月10日24时,发改委下调国内汽柴油零售限价后,国际油价整体呈现涨跌互现的走势,预计原油变化率将继续下潜走势,国内汽柴油零售限价有望于春节前再次下调。

截至1月16日第四个工作日,参考原油品种(布伦特、布伦特Dtd、迪拜、ESPO)均价106.566,变化率-2.3%,汽柴油对应下调幅度为每吨120-140元。多家分析机构预计,虽距下次调价窗口开启仍有6个工作日的时,但此轮成品油价格下调已是较大概率事件。

招聘岗位:影视编导、后期制作、摄影摄像、演艺人员、主持人、办公文员、市场营销、活动策划、平面设计、UI设计、艺术老师

- 要求:全日制本科以上学历,年龄18—35岁,品德优秀、吃苦耐劳、身体健康,专业科班出身和有工作经验者优先。
- 待遇:录用后试用三个月,签订劳动合同,办理相关劳动保险手续
- 报名:符合条件者将个人简历、近期生活照三张发至邮箱qlfilm@sina.com; 报名
- 截止日期1月16日,面试时间:1月18日下午2点,地点:济南市经十路16122号,山东报业大厦三楼会议室。咨询电话:18769792817
- 录用:网上初选后通知面试,面试过关进行笔试,择优录用

齐鲁影业,梦开始的地方

齐鲁影业有限公司为大众报业集团、齐鲁传媒集团新成立的以影视、演艺两大板块为主要业务的大型文化企业,为山东报业跨领域发展的试验田,依托大众报业旗下近20家子媒体以及全国合作的各大主流媒体为宣传平台,已拍摄制作十多部影视剧和举办多场商业演出,在卫视频道拥有高端体育、旅游、电竞、娱乐内容的电视节目,并成立了艺术培训中心,培养选拔青少年人才到更高平台。齐鲁影业,一个帮你实现梦想的理想平台!

齐鲁影业有限公司
 齐鲁晚报影视中心

诚聘英才